
23 Αυγούστου 2017

Πανηγυρικός Εσπερινός στο μοναστήρι «που 
έχει σφραγίζει την ζωή ολόκληρης της 
Θεσσαλίας»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Πάνδημη ήταν η συμμετοχή των πιστών στην παλαιά Ι. Μονή Παναγίας Κάτω 
Ξενιάς, όπου εορτάστηκε πανηγυρικά η απόδοση της εορτής της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου.

Την παραμονή της εορτής, τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός στο 
μοναστήρι «που έχει σφραγίζει την ζωή ολόκληρης της Θεσσαλίας», όπως 
υπογράμμισε ο χοροστατών Μητροπολίτης μας.
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Ο κ. Ιγνάτιος χαρακτήρισε την Παναγία «Μάνα ζωής», καθώς «όπως η φυσική 
μάνα, είναι σε κάθε πόνο δίπλα μας, αφού και αυτή γνώρισε τον πόνο στον Σταυρό 
του Υιού της, έτσι ξέρει να στέκεται δίπλα σε κάθε άνθρωπο που πονά. Μπορεί να 
ήρθαν ανυπέρβλητα προβλήματα στη ζωή μας, μπορεί να γονατίσαμε από το 
βάρος των αμαρτιών, η Παναγία, ωστόσο, είναι αυτή που καταλαβαίνει την πτώση 
μας και μπορεί να μας οδηγήσει στην μετάνοια», σημείωσε ο κ. Ιγνάτιος. Σε άλλο 
σημείο της ομιλίας του επεσήμανε ότι «τούτος ο λαός ξέρει να αγαπά την Παναγιά 
του! Ποιο ελληνικό σπίτι στερείται την εικόνα Της; Για μας τους Έλληνες η 
Παναγιά μας είναι η Στρατηγός, που ως Αγία Σκέπη στέκεται και εμπνέει, για να 
ζούμε με ειρήνη».

Ο Μητροπολίτης μας εξέφρασε την ευαρέσκειά του και για την συμμετοχή 
χιλιάδων πιστών, τονίζοντας ότι αυτό του δίνει δύναμη να συνεχίσει τον καλό 
αγώνα.
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Συνεχίζεται, με επιτυχία, η ανοικοδόμηση της Ι. Μονής

Ο Σεβασμιώτατος δεν παρέλειψε ν’ αναφερθεί «στο όνειρο, που γίνεται 
πραγματικότητα», την ανοικοδόμηση του Μοναστηριού που θα φιλοξενεί πιστούς 
από όλη την Ελλάδα, καθώς η γυναικεία αδελφότητα βρίσκεται στο νέο μοναστήρι.

«Αυτό το μοναστήρι με την μακραίωνη παράδοση, ξαναβρίσκει την παλιά του 
δόξα»,σημείωσε ο κ. Ιγνάτιος. «Τολμήσαμε και το όνειρο κάνουμε 
πραγματικότητα. Πέρυσι, σας είχα πει ότι θα τελείωνε το έργο της υποθεμελίωσης 
του μοναστηριού και τώρα βρισκόμαστε στην ανοικοδόμηση της βορειοδυτικής 
πλευράς του, που ξαναγίνεται εκ βάθρων. Το έργο ξεκίνησε και προχωρεί. Χωρίς 
να το εντάξουμε σε κανένα πρόγραμμα, με την δική σας βοήθεια, με την δική σας 
δύναμη. Το γκρεμισμένο θα γίνει μοναστήρι που θα φιλοξενεί προσκυνητές. Γίνατε 
και γίναμε οι νέοι κτήτορες του Μοναστηριού. Με χρηστή διαχείριση ο λαός 
μπορεί να κάνει θαύματα. Η Παναγιά να παραμένει Μάνα όλων και να πρεσβεύει 
για όλους μας».
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Ανήμερα της εορτής τελέστηκε Αρχιερατική Θεία λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, παρουσία των πολιτικών και 
στρατιωτικών Αρχών του τόπου.

Για την διαχρονική διδαχή της αγάπης, που πηγάζει από την εικόνα της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου, μίλησε ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως, Αρχιμ. 
Δαμασκηνός Κιαμέτης, τονίζοντας μεταξύ άλλων: «Όσο κι αν ακούγεται 
παράδοξο, όσο και αν η ανθρώπινη λογική αδυνατεί να προσεγγίσει και να 
αποδεχθεί, η Κοίμηση της Υπεραγίας Θεοτόκου, είναι άλλος ένας θρίαμβος της 
αγάπης. Και τούτο, διότι μέσα από την εορτή αυτή, η Αγάπη θριαμβεύει. 
Συναντάται στο θεομητορικό μνημείο της Γεσθημανής, η αγάπη του Θεού, που 
ενώνεται με την αγάπη του ανθρώπου. Και τούτο, διότι σήμερα, τιμάται εκείνη που 
αγάπησε όσο κανένας άλλος άνθρωπος στο διάβα της ανθρώπινης ιστορίας τον 
ίδιο τον Θεό.

Η Παναγία μας είναι το αιώνιο, είναι το αξεπέραστο πρότυπο, το υπόδειγμα της 
αγάπης προς τον Θεό. Αγάπησε τόσο πολύ τον Θεό, που η αγάπη της κίνησε τα 
βήματά της για να εισέλθει στα Άγια των Αγίων και να βιώσει την εμπειρία της 
ησυχαστικής προσευχής. Αγάπησε τόσο πολύ τον Θεό, που η αγάπη της την 
αξίωσε, εκεί στην ευλογημένη οικία της, στη Ναζαρέτ να κυοφορηθεί η υπακοή και 
να εκφραστεί ως ελεύθερη και αβίαστη συγκατάθεση στο έργο της διακονίας του 
μυστηρίου της ενανθρωπίσεως. Αγάπησε τόσο πολύ τον Θεό, ώστε υπέμεινε 
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καρτερικά τις θλίψεις, τις δοκιμασίες και τους πόνους της επιγείου ζωής της».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας χαιρετισμό απηύθηνε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
μας κ. Ιγνάτιος, ο οποίος ευχαρίστησε, για άλλη μία φορά, τους πιστούς για την 
συμμετοχή τους το λατρευτικό αυτό διήμερο και επανέλαβε ότι το μεγαλύτερο 
τους έργο είναι η ανασύσταση του παλιού μοναστηριού.

Παρακολουθήστε τις Ιερές Ακολουθίες του Αρχιερατικού Εσπερινού εδώ και 
της Αρχιερατικής Θείας Λείτουργίας  εδώ Προεξάρχοντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου .
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Εκ του Γραφείου Τύπου
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